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P®OH/J OHEHOYHBIX CPEJICTB

Pasjnennl poHIa OleHOYHBIX CPEACTB

1. IlepevyeHb KOMIIETCHIIMM C YKa3aHUEM ATANoB UX ¢popMupoBaHus B nporecce ocBoeHus: OITOIT
CIIO.

2. OmnwucaHue ToKa3zaTelied M KPUTEPHEB OIICHUBAHMS KOMIIETCHIIMH HAa Pa3JIMYHBIX 3Tarmax HMX
(hopMUpOBaHHMS, ONTMCAHNUE NITKAJT OIICHUBAHUS.

3. TumnoBble KOHTPOJBHBIC 33/IaHUS WM MHBIC MaTepHallbl, HEOOXOAMMBIE IS OIICHKH 3HAHUH,
YMEHUW, HABBIKOB M (MJIM) OIBITA JESITEIIBHOCTH, XapaKTEPHU3YIOIIUX 3Tarbl (OPMHUPOBAHUS
komnereHnui B nponecce ocsoenust OITOIT CIIO.

4. Mertoauyeckue MaTepHuasbl, OINPEACNAIONIME MPOUEAYpPhl OIEHMBAHMS 3HAHUW, YMEHHUH,
HaBBIKOB M (WJIM) OIBITA JACSITCIBHOCTH, XapaKTEPU3YIOMIUX dTambl (POPMHUPOBAHUS
KOMIIETEHIINH.

@DOH/T OIICHOYHBIX CPEJACTB COCTABICH B COOTBETCTBUHM ¢ TpeOoBanusmu DPI'OC 1o
CIIEMAJIbHOCTH.

®donj o1eHOUHBIX cpeacTB pazpadboranu: Kyssmuna FOnus EBrenbeBHa



1. IEPEYEHb KOMIIETEHIIUHA C YKA3AHUEM 3TAIIOB UX ®OPMUPOBAHMUS
B NTIPOIECCE OCBOEHMA OIIOII CIIO

Lenbto ocBoeHus: AUCUMILTUHBI «HOCTpaHHBIN S3bIK B MPO(ECCHOHANBHON eATeIbHOCTH
ABJIAETCS JOCTHKEHUE CIIEIYIOIINX PE3YIbTaTOB OOYyUEHUS:

OK 01. Beibuparb crioco0sI pemieHus 3aaa4 npohecCuOHATBHON IeATeIbHOCTH TPUMEHUTEIEHO
K pa3JIMYHbIM KOHTEKCTaM.

OK 04. Db dexTrBHO B3auUMOACHCTBOBATH M pabOTaTh B KOJUICKTUBE U KOMaH/IC.

OK 06. ITposBasATh rpaskJaHCKO-NIATPUOTUYECKYIO MTO3ULINI0, JIEMOHCTPUPOBATh OCO3HAHHOE

MOBE/ICHUE Ha OCHOBE TPAJAULMOHHBIX POCCHUICKUX TyXOBHO-HPABCTBEHHBIX I[EHHOCTEH, B TOM
YUCJIE C YYETOM TapMOHHU3AIMM MEXKHAIIMOHAIBHBIX U MEXPEIUTHO3HBIX OTHOIICHUM, MPUMEHSTH
CTaHJIapThl aHTUKOPPYIIIMOHHOTO TOBE/ICHUS.

OK 09. Ilonb3oBarecsi NPOQEcCHOHATBHON JOKyMEHTalMel Ha TOCYAapCTBEHHOM U
WHOCTPAHHOM SI3BIKAX.

Oran JUCUUTUINHB B (QOPMUPOBAHUN KOMIIETSHITHI COOTBETCTBYET 3-8 cemecTpam.

Oran (QopMHUpOBaHUS KOMIIETEHLUUH B TMpoIlecce OCBOSHUS 00pa3oBaTeIbHON MPOTrpamMMbl
OTpE/ICNACTCS HAa OCHOBE OOMIeH XapaKTePUCTHKH W COOTBETCTBYET TOPSAKY HW3YYCHHUS
JTUCIUILTAH/TPO(EeCCUOHATBHBIX MOTYNEH/IPAKTUK B y4eOHOM IIaHE.

OcHOBHBIMU dTariaMu (POPMHUPOBAHUS YKA3aHHBIX KOMIICTCHIIMH IPU U3YYICHUN 00YJatOIIUMUCS
JTUCHUIUTMHBL SIBJSIETCS TIOCTEIOBATEIbHOE H3YYEHHE COACPKATENbHO CBSA3AHHBIX MEXIY COOOi
paznienoB (TeM) y4eOHbBIX 3aHATHM.



2. OIMCAHUE MMOKA3ATEJIEW U KPUTEPUEB OLIEHUBAHUSI KOMIETEHIIUIA
HA PA3/IMYHBIX OTAITAX UX POPMHUPOBAHUA, OITMCAHUE HIKAJI
OINEHUBAHUSA

[TokazarensiMu OLlEHMBaHUS KOMIIETEHLIUH SBJISIOTCS CIEAYIOIINE PE3YIbTaThl 00 yUEHUS:

Kon
KOMIIETEHIIH [Tnanupyembie pe3ynbTaTbl 00y4eHHUs
OK 01 3HaTh!
OK 04 — mpaBWia  IOCTPOEHHMsS  MNPOCTHIX M CIOXKHBIX  HPEMJIOXKEHUH  Ha
OK 06 po¢eCCUOHAITBHBIC TEMBI;
OK 09 — OCHOBHBIE 00ILIEYNOTpeOUTENbHBIE IIaroisl (ObITOBas M npodeccuoHaIbHas

JIEKCHKA);

— JIEKCUYECKUII MHUHHMYM, OTHOCSIIMICA K ONHCAHUIO MPEIMETOB, CPEACTB H
MIPOLIECCOB MPOPECCUOHANBHON AEATEIbHOCTH;

— 0COOEHHOCTH TPOHM3HOIICHUS MpaBHJa YTEHHS TEKCTOB IMPO(ECCHOHATBLHON
HaIpPaBJIEHHOCTH.

YMeTs:

— IIOHHUMAaThb O6HII/H>'I CMBICJI YE€TKO IMPOU3HCCCHHBIX BBICKQ3bIBaHUM B nmpeaciax
JTUTEPATypHOU HOPMBI Ha U3BECTHBIE TEMBI (MMPOPECCUOHANBHBIE U OBITOBBIC);

— MOHHMMATB TEKCTHI Ha 0a30BEIE HpO(beCCI/IOHaJH)HI)IC TEMBI,

— y4acTBOBaTh B IMAJIOrax Ha 3HAKOMbIE 0011e U POPECCUOHAIBHBIE TEMBI;

— CTPOWTH TPOCTHIE BBHICKAa3BIBAaHUS O cede W O CBOEH NpOQecCHOHATHHON
nesiTelibHoCTH4

— KpaTko OOOCHOBBIBaTb M OOBSACHUTH CBOM JeHcTBUs (TeKyliue U
IUIAHUPYEMBIE);

— IHUCAaTb IPOCTHIC CBA3HBIC COO6H16HI/I$I Ha 3HAKOMBIC WM HWHTCPCCYIOHIUC
po¢eCCuOHANTBHBIC TEMBI;

— UCnoJjib3oe6amob npuo6pemeHHble 3HAHUA 6 nqubeCCMOHaﬂbHOﬁ aeﬂmeﬂbHOCWll/l,’

— nepesooumb Co  ClOBapeM  UHOCMPAHHblE  MeKCmbl  NpohecCUoHATbHOU
HAanpageneHHoCcmu,

— CAMOCMOAMENbHO CcO8epUIeHCmeo6antb YCNHYylO U NUCbMEHHYIO peib, NONOJIHAMb
CJZOSdeblZZ 3andac.

[Topsimok oreHKr OCBOCHHS 00yUYaIOMIMMHUCS YI€OHOTO MaTepualia ONpeaesieTcs] CoAepKaHueM
CJIEIYIOLUX PA3AeJIOB JUCHHUIIIIUHBI:

HaunmenoBanue KoMmeTenmm OueHo4yHbIE
Ne pasaeiia 1 CPeACTBA TEKYLIEro IIkana
(qacTn Kpurtepuu olieHuBaHus
n/n JUCHUIIJINHBI & KOHTPOJIA OLlCHUBAHUA
KOMIIeTEeHIHil)
(Moxyas) ycneBaemMocTH
1. I'pammarnka OK 01 — 3HaTh npaBmia obpa3osanus | Tect OTim4HO
OK 04 ¥ ymoTpeOneHus BPEMEH | KoumtponbHas paGota | Xopomio
OK 06 KaK B aKTHBHOM, TaK U B V noBseTBOpHTE
OK 09 ITACCHBHOM 3aJIoTax JBHO
— 3HAaTh MpaBuia HeyoBetBopH
COTJIACOBAHUSI BpPEMEH U TENBHO
YIOTPEOIATH ux Ha
MIPAKTHKE
— YMETh MEPEBOAUTH MPIMYIO
peub B  KOCBEHHYIO H
KOCBEHHYIO Pe€Yb B MPSAMYIO,
coburonas npaBmia
COIJIaCOBaHUs BPEMEH
— yMeTh _ 00pa3oBbIBaTh U
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HaumeHnoBaHue O — Ouenounsbie
Ne paszaena 1 CpPelCTBA TEKYIEro Mkana
/i (4acTn Kpurtepnu onennBanns KOHTDOS
AUCHHUILTUHBI KOMIIeTeH i) p OLICHMBAHUSA
(MmonyJist) ycneBaemMocTH
yInoTpeosTh
COCJIaraTeIbHOE U YCIOBHOE
HaKJIOHCHHUS
3HaTb HEJWYHBIE (HOPMEI
rjarojia (npuyacrue,
repyHIuid, WHOUHUTHB) H
nx CHHTaKCHYECKHUE
byHKIIMN
2. Kype OK 01 MOJIHO W TOYHO TepenaBars | KonTponsHas pabota | OTindHO
TEXHUIECKOTO OK 04 coJiepyKaHHE Xopouio
nepesoaa OK 06 C06HIOI[aTB SI3BIKOBBIC YLLOBJ'IeTBOpI/ITe
OK 09 HOPMBI s13bIKa TIEPEBO/IA TIBHO
yHoTpeOIsiTh Heynosnersopu
(YHKIIMOHAIBHO- TeIbHO
alIeKBaTHYIO  JIGKCHUKY H
CHHTaKCHC
HCTIONB30BaTh B TIEPEBOJIC
aJIeKBaTHBIE cpesacTBa
nepenayn 00BEKTUBHOM
“HpOpMALUN
nepeaBaTh TEPMHHOB
OJTHO3HAYHBIMHU
COOTBETCTBHSAMHU
TIPaBUIIBHO nepeaBaTh
(b pazeonoru3Msl u
YCTOWYMBBIC COUCTAHUS
3. AHHOTHpPOBaHKE OK 01 COCTaBUTh aHHOTanuioo Ha | KoHTposbHas padota | OTaHYHO
" OK 04 AHTJIMHCKOM SI3BIKC K Xoporo
pedepuposanue OK 06 TEeKCTaM 5 V noBseTBOpHTE
OK 09 npoQeCcCHOHATBHOM JBHO
HalpaBJIeHHOCTH
Heynosnersopu
00OCHOBAaTh aKTYaJIbHOCTh
TEJILHO
TeMBI pedepara
MIPOBECTH aHaIN3
Mmarepuana no  Teme
UCCIIEeIOBAHUS
rIyOOKO ¥ BCECTOPOHHE
PacKphbITH TeMy
HCCIIeIOBAHMS
JIOTHYHO U3JI0KHUTh
Marepuan
TIPEACTaBIAT JIOTHYHO
CJeayOINN u3
M3JI0KEHHOTO B pedepara
MaTepHaa, BEIBOJ
4. Jenosoe OK 01 ucronp3oBaTh aHrymiickuii | KonrponbHas pabora | OtiaudHO
IIACHEMO OK 04 SI3BIK Kak CpenCTBO Xopomo
OK 06 JIe7I0BOrO OOIIEHUs V noBeTBOpHTE
OK 09 HCII0JIb30BATh CpeacTBa JIbHO
JIOTUYECKOU CBS3U HeyoBneTsopu
HCIIOIb30BaTh TEJILHO
pasHooOpa3HbIe
rpaMMaTHYeCKue
KOHCTPYKIINHU B
COOTBETCTBHHU c
MIOCTaBJIEHHOH 3a/1a4uei
5. Yrenne OK 01 paborate co cmpaBouHo# | Tecr OTnuyHO
OK 04 CTPAHOBEYECKOH KonrponsHas pabota | Xoporo
OK 06 JIATEPATYPOIi HA PYCCKOM M V noBneTBOpHTE
OK 09 aHgHI/II/ICKOM SI3BIKAX TBHO
cobHpart, Heynosnersopu
CHCTEMaTH3UPOBATh u TENBHO
HUHTEPIPETHPOBAThH
CTPAHOBEIUECKYIO
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HaunmeHoBaHue KoMmeTenim OueHovnble
Ne pasieia n K CpeacTBa TEKYIero Ilxana
/i IS (yactu puTepUU OLeHMBAHUS KONTO.ist OUCHUBARMS
Aunci KOMIIeTeHIHii) I
(MmonyJist) ycneBaemMocTH
UHPOPMAIIUIO TPU YTCHUH,
ayIpOBAHUU WA
TOBOPEHNH W THChME Ha
AHTJIUHCKOM SI3bIKE
Y4acTBOBaTh B OOCYKICHHH
Ha  QHTJMHCKOM  SI3bIKE
CTPAaHOBEIYECKUX ACTIEKTOB
JKU3HU JTroaen B
Benukobpuranuu u Poccun
YUTaTh U IEPEBOIUTH
AyTCHTUYHBIC
Hea/lalTHPOBAHHBIE TEKCTHI
po¢eCCHOHATBHOI
HaIpaBJICHHOCTH c
aHIVIMMCKOTO  sA3bIKA  Ha
PYCCKHit co coBapeM
NpUHUMATh  y4yacTHEe B
JTUCKYCCHSX Ha aHTJINHCKOM
SI3BIKE, CBSI3aHHBIX c
poeCCHOHATBHOM
JeSITeTbHOCTEIO
WCTIONB30BaTh TEPMUHBI H
SI3BIKOBBIC  KOHCTPYKIIUH,
XapaKTepHbIe TUTST
po¢heCCHOHATHLHOTO
OOIIeHNs Ha aHTIHIICKOM
SI3BIKE
coOmoaaTh tdhopmat
BBICKa3bIBAHUI
OK 01 Ouenouynbie
CpeAcTBa Mxana
OK 04 ®dopmMa KOHTPOJIS pea .
OK 06 NMPOMEXKYTOYHOM OleHUBAHUS
aTTecTaluu
OK 09 -
Hpyrue GopMbI KOHTPOJIS [MuceMeHHbIN 3aueT 3aureHo
(oTyIM4HO)
3aureHo
(xoporo)
3auTeHo
(ymoBietBopuTE
Hroro: JIBHO)
He 3auyteno
(HeynoBneTBOpH
TEJIHHO)
DK3aMeH DK3aMeH OTiauyHO
Xopoo
VY noBnerBopure
JBHO
Heynosnersopu
TEJIBHO




3. TUIIOBBIE KOHTPOJIBHBIE 3AIAHUA NJIN UHBIE MATEPUAJIBI,
HEOBXO/IUMBIE JIJIs1 OIEHKU 3HAHWI, YMEHUI, HABBIKOB ¥ (MJIN) ONBITA
JAEATEJIBHOCTHU, XAPAKTEPU3YIOIUX 3TAIIBI ®OPMUPOBAHUSA
KOMIIETEHIIU B TPOIIECCE OCBOEHHUS OIOII CIIO

KOHTpOJIB YCII€EBAEMOCTU II0 JUCHUINNIMHE OCYIICCTBIIACTCA C IIOMOIIBIO CICAYIOIIHUX
OLCHOYHBIX CPCACTB:

KOHTPOJIBHAA PABOTA

KOHTpOJ'IbHaH pa60Ta BBITIOJIHACTCA HAa ayJUTOPHOM 3aHATHHW WHAWBHUAYAJIbHO Ka)KAbIM CTYJICHTOM
no Bapuantam. OOydaromuMCsl BBIJAIOTCA OJIAHKU C 3aJ@HUSIMM KOHTPOJIbHOW pPaboThl M OJaHKH
orBeToB. Ha 61anke oTBeToB HeoOXxoauMo ykazate @O obyuaromierocs, HOMEp rPYMIIb, BHIIOIHUTh
3aJJaHMUA.

IIpnmepHasi TeMaTHKA KOHTPOJIBHBIX PadoT:

Kontponbhas padota Nel o pazneny 2 «Kype TeXHUYECKOro epeBoaa»

Konrposnbhnas padora Ne2 no pazneny 2 «Kypc TeXHUYECKOro epeBoaa»

Kontponbshas padora Ne3 o pazneny 3 «AHHOTHpOBaHUE, pedepUpOBAHUE U PELICH3UPOBAHUEY
Kontponbhas padota Ned o pazaeny 3 «AHHOTHpOBaHKE, peepHPOBAHUE U PELICH3UPOBAHKE)
Kontponbshas padota Ne5 o pazneny 5 «UreHue»

Konrposnbhas padora Neb no pazneny 5 «UreHue»

KommuiekT 3anaHuii 1J1si KOHTPOJIbHOI padotrel Ne 1 mo pasgeny 2 «Kypc TexHm4eckoro
nepeBoaa

Editor Microsoft Word

Microsoft Word is a powerful word processing program and simultaneously a desk-top publishing
program. One can use Word to create any type of document, to make calculations and sorting. One can
import graphics or spreadsheets, create multiply columns and complex tables, and link information in one’s
Word documents to other documents — that is to perform any task one can imagine for his office or
personal writing. Finally one can print the formatted pages using either the keyboard or the mouse. When
one starts Word, there is a menu of commands at the top of the screen. This screen is the main menu. If one
feels more comfortable using the keyboard, he is able to do everything in Word with keys or switch the
mouse, whichever is more convenient for him to choose a command.

Using the keyboard, remember, that there are two modes in Word: a typing or edit mode, where one
can enter and make necessary alterations in a document, and a command mode, where one can select
commands and options.

Every time you want to switch modes, press Esc key.

There is a form of minihelp that is on the Word screen all the time.

When one uses the arrow keys to highlight a command name in a command field, Word displays a
brief description of the command at the bottom of the screen.

File management is an essential part of Word operation. If some computer has enough available
memory, one can suspend Word temporarily and run other pro-gram. It is especially convenient using DOS
or OS/2 to find a file or check disk space.

Computer Viruses

Many PC users fear «Friday 13th» virus. Many PC users have never seen a virus and find it hard to
believe that they are the kind of problem the media has made them out to be.

«Within two years, computer viruses will affect — directly or indirectly — up to eight million PCs»
predicts Dr. Peter Tippet, president of US software house Foundation Ware.



Using mathematical and epidemiological models of virus replication, scientists concluded that the
number of PCs infected is doubling every two months.

While all magazine publishing houses and the might of the words software companies are putting
huge resources behind virus control and prevention, it appears that viruses are here to stay. So unite them,
you will just have to do your best to keep risks to a minimum.

To do that it is a good idea to:

regularly backup your data;

make sure you always start your computer from the hard disk /it has one/ or a write protected copy of

your MS DOS master disk;

ensure that programs downloaded from communications systems are saved onto floppy disks /rather

than your hard disk/ so you can check them for viruses before running them;

where possible, use utility software to activate the “read-only” file attribute on all program files so

that viruses can not act upon them;

use virus detection software on any software you receive.

OTBETHTE HA BOIIPOCHL

1. How many computers can viruses affect a year?
2. Are viruses highly widespread or not?
3. What is necessary to do to avoid your computer to be infected?

3anoJIHUTE OPOITYCKH, MCIONb3ys caexayronme ciosavalid, use, computer, processor, database,
spare part, keyboard, publishing software.

Our company ____ computers in its offices.

If the equipment breaks down the service engineer can supply .

The personnel manager keepsa ___ about all our employees.

The command or file name you have entered is not .

A modern office uses ____instead of typewriters.

____allows people to work with texts, graphics and images.

Earlier the most common device to transfer information from the user to the computer was .
The words “computer” and ___ are often used interchangeably.

N~ WNE

IlIkana oneHUBaHUA U KPUTEPHUH OLCHKH:

MuHuMAJIBLHOE KOJIHYECTBO 0a/U1I0B — 6 0aJ1710B
MaxkcuMaabHoe KoJIu4ecTBo 0a1510B — 10 6a/10B

- IpaBUJIbHBIE OTBETHI Ha 3 Bompoca — 4 Gauia
- IpaBWJIbHBIE OTBETHI HA 2 Bolpoca — 2 Oana

- IPaBUJILHO 3aIIOJIHEHHBIE 8 TPOITYCKOB — 6 OayIoB
- IPaBUJTLHO 3aNIOJTHEHHBIE 6-7 MPOITYCKOB — 5 OAJIOB
- IPaBUJILHO 3aIlOIHEHHBIE 4-5 mpomycka — 4 Ganta

KoMmuiekT 3aganuid 1Jisi KOHTPOJILHOH padoTrbl Ne 2 mo pasgeny 2 «Kypc TexHmueckoro
nepeBoaa»

Development of electronics

Electronics is a field of engineering and applied physics dealing with the design and application of
electronic circuits. The operation of circuits depends on the follow of electrons for generation,
transmission, reception and storage of information.

Today it is difficult to imagine our life without electronics. It surrounds us everywhere. Electronic
devices are widely used in scientific research and industrial designing, they control the work of plants and
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power stations, calculate the trajectories of space-ships and help the people discover new phenomena of
nature. Automatization of production processes and studies on living organisms became possible due to
electronics.

The invention of vacuum tubes at the beginning of the 20th century was the starting point of the
rapid growth of modern electronics. Vacuum tubes assisted in manipulation of signals. The development of
a large variety of tubes designed for specialized functions made possible the progress in radio
communication technology before the World War Il and in the creation of early computers during and shortly
after war.

The transistor invented by American scientists W.Shockly, J.Bardeen and W.Brattain in 1948
completely replaced the vacuum tube. The transistor, a small piece of a semiconductor with three
electrodes, had great advantages over the best vacuum tubes. It provided the same functions as the vacuum
tube but at reduced weight, cost, power consumption, and with high reliability. With the invention of the
transistor all essential circuit functions could be carried out inside solid bodies. The aim of creating
electronic circuits with entirely solid-state components had finally been realized. Early transistors could
respond at a rate of a few million times a second. This was fast enough to serve in radio circuits, but far
below the speed needed for high-speed computers or for microwave communication system.

The progress in semiconductor technology led to the development of the integrated circuit (IC),
which was discovered due to the efforts of John Kilby in 1958. there appeared a new field of science —
integrated electronics. The essence of it is batch processing. Instead of making, testing and assembling
discrete components on a chip one at a time, large groupings of these components together with their
interconnections were made all at a time. IC greatly reduced the size of devices, lowered manufacturing
costs and at the same time they provided high speed and increased reliability.

OTBeTHTE HA BOIIPOCHL

1.  What advantages did the transistors have over the vacuum tubes?
2. Can you imagine modern life without electronics?
3. When were integrated circuits discovered?

Haiinure B TeKCcTe aHIIMICKHE DKBUBAJICHTEL

[TpuknagHas pusrka

[lepenaua u npuem uHGOpMaH

IToTok A1eKTpOHOB

Hayunble uccienoBanust

ITpoMbIIIIEHHOE TPOEKTUPOBAHHE

BbIuucnsaTh TpaeKTOpUIO0 KOCMUUYECKHX KOpadiei
OOHapy>KuBaTh SIBICHUS TPUPOIBI
CriocoOCTBOBaTh YIPABICHUIO CUTHATIAMU

NGO~ wWdE

IIxana oueHUBAHUA U KPUTEPHH OLICHKH:

MunnMajibHOe KOJIHYeCTBO 0AJJI0OB — 6 0a/1710B
MakcumaJjbHoe KoJu4ecTBo 0aiioB — 10 0ay1oB

- IpaBWJIbHBIE OTBETHI Ha 3 Borpoca — 4 Oana
- IpaBUJIbHBIE OTBETHI Ha 2 Bompoca — 2 Oaia

- IPaBWJILHO HalIEHHbIE § SKBUBAJIEHTOB — 6 Oa/UIOB
- IPaBUJIbHO Hali/IeHHbIE 6-7 SKBUBAJIICHTOB — 5 OalIoB
- IpaBWJILHO HalieHHbIE 4-5 SKBUBaNIeHTa — 4 Gasuia



Kommuiekt 3amanmii i KOHTPOJIbHOH padorbl Ne 3 mo pasgeny 3 «AHHOTHpPOBaHmMe,
pedepupoBaHue U peLieH3MPOBAHHUE»

Computer system architecture

As we know all computer systems perform the functions of inputting, storing, processing, controlling
and outputting. Now we'll get acquainted with the computer system units that perform these functions. But
to begin with let’s examine computer systems from the perspective of the system designer, or architect.

It should be noted that computers and their accessory equipment are designed by a computer system
architect, who usually has a strong engineering background. As contrasted with the analyst, who uses a
computer to solve specific problems, the computer system architect usually designs computer that can be
used for many different business. For example, the product lines of major computer manufacturers such as
IBM, Digital Equipment Corporation and many others are the results of the efforts of teams of computer
system architect.

Unless you are studying engineering, you do not need to become a computer system architect.
However, it is important that as a potential user, applications programmer or systems analyst you
understand the functions of the major units of a computer system and how they work together.

Types of computers

The two basic types of computers are analog and digital. Analog computers simulate physical
system. They operate on the basis of an analogy to the process that is being studied. For example, a voltage
may be used to represent other physical quantities such as speed, temperature, or pressure. The response of
an analog computer is based upon the measurement of signals that vary continuously with time. Hence,
analog computers are used in applications that require continuous measurement and control.

Digital computer, as contrasted with analog computers, deal with discrete rather than continuous
quantities. They count rather than measure. They use numbers instead of analogous physical quantities to
simulate on-going or real-time processes. Because they are discrete events, commercial transactions are in
a natural form for digital computation. This is one reason that digital computers are so widely used in
business data processing.

Machines that combine both analog and digital capabilities are called hybrid computers. Many
business, scientific, and industrial computer applications rely on the combination of analog and digital
devices. The use of combination analog devices will continue to increase with the growth in application of
microprocessors and microcomputers. An example of this growth is the trend toward installing control
system in household appliances such as microwave ovens and sewing machines. In the future we will have
complete indoor climate control systems and robots to do our housecleaning. Analog sensors will provide
inputs to the control centers of these systems, which will be small digital computers.

OTBETHTE HA BOIIPOCHI, UCIIOIb3YS HH(bODMaHHIO TCKCTA.

What is the principle of operation of analog computers?
How do digital computers differ from analog computers?
Where are digital and analog computers used?

What are hybrid computers?

Where do they find application?

W E

Haiiute B TekcTe aHIIMHCKHE DKBUBAJIECHTEL

JlomamHue npuOOphl; TEHASHLUS K YCTaHOBKE CHCTEM YIpaBJICHHS; aHAJIOro-uu(ppoBbIe
KOMITBIOTEPBI; IU(PPOBOE BBIUKMCIEHHE; KOMMEPUECKHE ONEPali; B PEKUME pPeabHOTO BPEMEHHU; UMETh
JIEJI0 CKOpee C JUCKPETHBIMHU, YEM HENPEPBIBHBIMM BEIMYMHAMU; B OTJIMYUE OT; U3MEPEHHE CUTHAJIOB,
MOJIETMPOBATH (PU3MUECKUE BETUUUHBL.

Ixana oueHUBAHUA U KPUTEPHH OLICHKH:

MuHIMAJIBLHOE KOJIHYECTBO 0a7U10B — 6 0aJ1710B
MakcumaJjbHoe KoJin4ecTBo 0aiioB — 10 0ay1oB
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- TIpaBUJIbHBIE OTBETHI HA BCE 5 BOMPOCOB — 4 Oaiia
- IpaBIJIbHBIC OTBETHI Ha 4 Borpoca — 3 Gasa
- IpaBWJIbHBIE OTBETHI HA 3 Bolpoca — 2 Oana

- IPaBUJILHO HaiieHHbBIE 9-10 sKBHUBaTICHTORB — 6 OaIOB
- IPaBWJILHO HAlICHHBIE 7-8 SKBUBAJICHTOB — 5 0A/LIOB
- IPaBUJILHO HAMJICHHBIE 5-6 SKBUBAICHTOB — 4 OaylJIOB

KommuiekT 3amanmii Ui KOHTPOJIbHO padoTbl Ne 4 mo pasgeny 3 «AHHOTHpPOBaHmMe,
pedeprpoBaHue U pelieH3UPOBAHMUE)

TCP/IP Protocol Architecture

The TCP/IP communications suite was designed with modularity in mind. This means that instead of
developing a solution which integrates all aspects of communications in one single piece of code, the
designers wisely chose to break the puzzle into its constituent components and deal with them individually
while recognizing TCP/IP evolved into a suite of protocols specifying interdependent solutions to the
different pieces of the communications puzzle. This approach to problem solving is normally referred to as
the layering approach. Consequently, hereafter, reference will be made to the TCP/IP suite as a layered
suite of communications.

The model is based on an understanding of data communications that involves four sets of
interdependent processes: application representative processes, host representative processes, network
representative processes, and media access and delivery representative process. Each set of processes takes
care of the needs of entities it represents whenever an application engages in the exchange of data with its
counterpart on the network. These process sets are grouped into the following four layers: application
layer, host-to-host (also known as transport) layer, internet layer, and network access layer. Each of these
layers may be implemented in separate, yet interdependent, pieces of software code.

Application Layer

Application representative processes take care of reconciling differences in the data syntax between
the platforms on which the communicating applications are running. Communicating with an IBM
mainframe, for example, might involve character translation between the EBCDIC and ASCII character
sets. While performing the translation task the application layer (for instance, application representative
process) need not have (and shouldn't care to have) handles the transmission of translated characters
between hosts. Examples of protocols supported at the application layer include FTP, TELNET, NFS and
DNS.

Host-to-Host

Host representative processes (for example, the host-to-host, or transport, layer) take care of
communicating data reliably between applications running on host across network. It is the responsibility
of the host representative process to guarantee the reliability and integrity of the data being exchanged,
without confusing the identities of the communication applications. For this reason the host-to-host layer is
provided with the mechanism necessary to allow it to make the distinction between the applications on
whose behalf it is making data deliveries. In other words, assume that two hosts, tenor and alto, are
connected to the same network. Furthermore, assume that a user on host alto is logged in to FTP on host
tenor. Also, while using FTP to transfer files, the user is utilizing TELNET to login in to host tenor to edit a
document.

In this scenario, data exchanged between both hosts could be due to TELNET, FTP, or both. It is the
responsibility of the host-to host layer, hereafter called the transport layer, to make sure that data is sent and
delivered to its intended party. What originates from FTP at either end of the connection should be
delivered to FTP at the other end. Likewise, TELNET generated traffic should be delivered to TELNET at
the other end, not to FTP. To achieve this the transport layer at the both ends of the connection must
cooperate in clearly marking data packets so that the nature of the communicating applications is easily
identifiable. Protocols operating at the transport layer include UDP and TCP.

Internet layer
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The internet layer is responsible for determining the best rout that data packets should follow to reach
their destination. If the destination host is attached to the same network, data is delivered directly to that
host by the network access layer; otherwise, if the host belongs to some other network, the internet layer
employs a routing process for discovering the route to that host. Once the route is discovered, data is
delivered through intermediate devices, called routers, to its destination. Routers are special devices with
connections to two or more networks. Every router contains an implementation of TCP/IP up to and
including the internet layer.

Host alto and tenor belong to different networks. The intervening networks are connected via device
called routers. For host alto to deliver data to host tenor, it has to send its data to router R1 first. Router R1
deliver data to R2 and so on until the data packet makes it to host tenor. The “passing-the-buck’ process is
known as routing and is responsible for delivering data to its ultimate destination. Each of the involved
routers is responsible for assisting in the delivery process, including identifying the next router to deliver to
in the direction of the desired destination. The protocols that operate at the internet layer include IP and
RIP (Rout Information Protocol) among others.

Network access Layer

The network access layer is where media access and transmission mechanisms take place. At this
layer, both the hardware and the software drivers are implemented. The protocols at this layer provide the
means for the system to deliver data to other devices on a directly attached network. This is the only layer
that is aware of the physical characteristics of the underlying network, including rules of access, data frame
(name of a unit of data at this layer) structure, and addressing.

While the network access layer is equipped with the means for delivering data to devices on a
directly attached network, it does so based on directions from IP at the internet layer. Host jade and alto are
said to belong to the same network since they are directly attached to the same physical wire. In contrast,
host tenor belongs to a different network.

When a requirement arises to deliver data out of host alto, the internet layer (in particular the IP
protocol) has to determine whether the destined host is directly attached to the same network. If so, IP
passes the data packet to the network access layer and instructs it to deliver the data to the designate host.
So, should, for example, the packet be destined to host jade, IP instructions the network access later to take
the necessary steps to deliver it to that host.

However, if IP on host alto is required to deliver the data packet to a host on a different network (for
instance, host tenor), IP has to determine to which network the host belongs and how to get the packet
there. To deliver packets to host tenor, IP in host alto has to send the packet first to router R1, then R1 in
turn has to forward it to R2 (or R3), and so on, as explained in the previous subsection. Consequently, 1P
passes the packet on to the network access layer and instructs it to deliver the packet to router R1. Notice
how in both cases, the case of a host directly attached to the same network (host tenor), the network access
layer followed the addressing instructions imposed by IP at the internet layer. In other words, the network
access layer relies on IP at the layer above it to know where to send the data.

Haiiymute nepeBo cIeIYIONINX BhIPaKEHUN.

1. ITaxers! maHHBIX

2. Tonxmouen

3. Tlpormecc MapmpyTH3anyuu

4. Jlyis moucka myTH K TOMY KOMITBIOTEpY (Y3I1y)

5. JlaHHBIE TOCTABISIFOTCS Yepe3 MPOMEXYTOUHBIC YCTPOMCTBA

IlepeBenyTe BOIPOCHI K TEKCTY U OTBETHTE HA HUX.

1. KakoB Obu1 BbIOOp y pa3pabOTYMKOB TMpU IIOCTAHOBKE 3a/laud MO0 KOMMYHUKAIIMOHHBIM
IPOTOKOIaM?

2. TlonnmaHue 9ero JIerao B OCHOBY CO3/1aHus Mojeu apxuTekTypbl TCP/IP komMmyHuKanmii?

3. KaxoBa nepapxust 31eMEHTOB IaHHOW MOJIENN?

4. 3a4TO OTBEYAET YPOBEHb IPOLIECCOB, IPEICTABIISAIOIINX KOMIIBIOTEPHBIE CETH?
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5. Yto BKITIOUAIOT B CE€0sI TPOTOKOJIBI, PA0OTAIOIINE B TPAHCIIOPTHOM YPOBHE?
HIxkana oneHMBAHUS U KPUTEPHUH OLIEHKM:

MuHuMAJIBLHOE KOJIHYECTBO 0a/U1I0B — 6 0aJ1710B
MakcumaJjbHoe KoJin4ecTBo 0aiioB — 10 0ay1oB

—TPaBUIILHO HAMJICHHBIN NIEPeBOJT 5 BhIpayKeHUii— 4 Oarna
—TIPaBUJILHO HAWJICHHBIN 1TepeBo 4 BRIpaXeHUN — 3 Oasuia
—TPaBUIILHO HAlICHHBIN NIepeBo1 3 BbIpaykeHui — 2 Oayuia

—IpaBWJIbHBIE OTBETHI HA BCE 5 BOIIPOCOB — 6 Oa/I0B
—IIpaBUJIbHBIC OTBETHI Ha 4 Borpoca — 5 6asioB
—IpaBUIbHBIE OTBETHI Ha 3 Bomnpoca — 4 Oaiia

KomiuiekT 3a1aHuii 1151 KOHTPOJIbHOM padoTsl Ne 5 o pasgeny S «Urenue»

Mark Twain
Mark Twain was born in a very small town called Florida in Missouri in in
the United States _ 1835. The village contained a hundred people and the the truth
boy increased the population by 1 per cent. Most of the houses were of logs. the happiest
His father was an ___ lawyer. The family __ lived more than a year or two in young and old
____town. ___is why the future writer did not even finish secondary school. then
Hewent  attheage 12 reading
For two years he worked for his __ small newspaper ___ as a printer and the same
reporter. That time he was poor and hungry. to work
In 1857 he became a pilot on the Mississippi river. He continued . The book
In 1976 he __ The Adventures of Tom Sawyer. _ was read written by
everybody, by the _ and was ____into nearly every language in ___ world. built up
The Adventures of Tom Sawyer _ such a success that in 1884 he wrote The which
____of Huckleberry Finn, and __ Tom Sawyer Abroad and Tom Sawyer the seldom
Detective in 1896. There were many other books __ Mark Twain. But his elder
novels about Tom Sawyer and his friend Huckleberry Finn brought him world both
fame. Mark Twain's real name was Samuel Clemens. He took his ___ from the by
words to mark and twain ____ were used by leadsmen on the steamboats Adventures
the depth of two fathoms. pen-name
The twenty years between 1875 and 1894 were __ and the wealthiest for true-to-life
Samuel Clemens. He wrote his best books in Hartford, in a wonderful house revealing
built for him and his family. since
Mark Twain's stories enjoy widespread . His characters are always unsuccessful
well-drawn, his stories are ___ and the plots of his stories are skillfully . brother's
Many years have passed _ Mark Twain's ___, but even now we enjoy that
____his works. Besides being ___, Mark Twain is also a realist — the author wrote
of biting satires and bitterly critical pages __ a good deal of __ about was
American way of life. to mark
to write
translated
the
a humorist
popularity
of
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IIxana oneHUBAHUA U KPUTEPHH OLICHKH:

MuHuMaJILHOE KOJIHYECTBO 0a/U1I0B — 6 0aJ1710B
MakcumaJjbHoe KoJu4ecTBo 0aioB — 10 0ay1oB

- IPaBUJILHO 3anoHeHHbIe 33-29 mpomnyckoB — 10 6amios
- IPABUJILHO 3aM0JIHEHHbIE 28-24 MpoIycKoB — 8 OaylioB
- IPaBUJIBLHO 3amnoIHeHHbIe 23-19 npormyckoB — 6 Oania

KommuiekT 3ananmii 17151 KOHTPOJIbHOM padoThl Ne 6 mo pasaeay S «UreHue»

TCP/IP Protocol Architecture

The TCP/IP communications suite was designed with modularity in mind. This means that instead of
developing a solution which integrates all aspects of communications in one single piece of code, the
designers wisely chose to break the puzzle into its constituent components and deal with them individually
while recognizing TCP/IP evolved into a suite of protocols specifying interdependent solutions to the
different pieces of the communications puzzle. This approach to problem solving is normally referred to as
the layering approach. Consequently, hereafter, reference will be made to the TCP/IP suite as a layered
suite of communications.

The four—layer model of the TCP/ IP communications architecture is based on an understanding of
data communications that involves four sets of interdependent processes: application representative
processes, host representative processes, network representative processes, and media access and delivery
representative process. Each set of processes takes care of the needs of entities it represents whenever an
application engages in the exchange of data with its counterpart on the network. These process sets are
grouped into the following four layers: application layer, host-to-host (also known as transport) layer,
internet layer, and network access layer. Each of these layers may be implemented in separate, yet
interdependent, pieces of software code.

Application representative processes take care of reconciling differences in the data syntax between
the platforms on which the communicating applications are running. Communicating with an 1BM
mainframe, for example, might involve character translation between the EBCDIC and ASCII character
sets. While performing the translation task the application layer (for instance, application representative
process) need not have (and shouldn't care to have) handles the transmission of translated characters
between hosts. Examples of protocols supported at the application layer include FTP, TELNET, NFS and
DNS.

Host representative processes (for example, the host-to-host, or transport, layer) take care of
communicating data reliably between applications running on host across network. It is the responsibility
of the host representative process to guarantee the reliability and integrity of the data being exchanged,
without confusing the identities of the communication applications. For this reason the host-to-host layer is
provided with the mechanism necessary to allow it to make the distinction between the applications on
whose behalf it is making data deliveries. In other words, assume that two hosts, tenor and alto, are
connected to the same network. Furthermore, assume that a user on host alto is logged in to FTP on host
tenor. Also, while using FTP to transfer files, the user is utilizing TELNET to login in to host tenor to edit a
document.

In this scenario, data exchanged between both hosts could be due to TELNET, FTP, or both. It is the
responsibility of the host-to host layer, hereafter called the transport layer, to make sure that data is sent and
delivered to its intended party. What originates from FTP at either end of the connection should be
delivered to FTP at the other end. Likewise, TELNET generated traffic should be delivered to TELNET at
the other end, not to FTP. To achieve this the transport layer at the both ends of the connection must
cooperate in clearly marking data packets so that the nature of the communicating applications is easily
identifiable. Protocols operating at the transport layer include UDP and TCP.

The internet layer is responsible for determining the best rout that data packets should follow to reach
their destination. If the destination host is attached to the same network, data is delivered directly to that
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host by the network access layer; otherwise, if the host belongs to some other network, the internet layer
employs a routing process for discovering the route to that host. Once the route is discovered, data is
delivered through intermediate devices, called routers, to its destination. Routers are special devices with
connections to two or more networks. Every router contains an implementation of TCP/IP up to and
including the internet layer.

Host alto and tenor belong to different networks. The intervening networks are connected via device
called routers. For host alto to deliver data to host tenor, it has to send its data to router R1 first. Router R1
delivers data to R2 and so on until the data packet makes it to host tenor. The “passing-the-buck” process is
known as routing and is responsible for delivering data to its ultimate destination. Each of the involved
routers is responsible for assisting in the delivery process, including identifying the next router to deliver to
in the direction of the desired destination. The protocols that operate at the internet layer include IP and
RIP (Rout Information Protocol) among others.

The network access layer is where media access and transmission mechanisms take place. At this
layer, both the hardware and the software drivers are implemented. The protocols at this layer provide the
means for the system to deliver data to other devices on a directly attached network. This is the only layer
that is aware of the physical characteristics of the underlying network, including rules of access, data frame
(name of a unit of data at this layer) structure, and addressing.

While the network access layer is equipped with the means for delivering data to devices on a
directly attached network, it does so based on directions from IP at the internet layer. Host jade and alto are
said to belong to the same network since they are directly attached to the same physical wire. In contrast,
host tenor belongs to a different network.

When a requirement arises to deliver data out of host alto, the internet layer (in particular the IP
protocol) has to determine whether the destined host is directly attached to the same network. If so, IP
passes the data packet to the network access layer and instructs it to deliver the data to the designate host.
So, should, for example, the packet be destined to host jade, IP instructions the network access later to take
the necessary steps to deliver it to that host.

However, if IP on host alto is required to deliver the data packet to a host on a different network (for
instance, host tenor), IP has to determine to which network the host belongs and how to get the packet
there. To deliver packets to host tenor, IP in host alto has to send the packet first to router R1, then R1 in
turn has to forward it to R2 (or R3), and so on, as explained in the previous subsection. Consequently, IP
passes the packet on to the network access layer and instructs it to deliver the packet to router R1. Notice
how in both cases, the case of a host directly attached to the same network (host tenor), the network access
layer followed the addressing instructions imposed by IP at the internet layer. In other words, the network
access layer relies on IP at the layer above it to know where to send the data.

He‘peBGILI/ITe BOIIPOCHI K TEKCTY U OTBCTHTC HA HUX.

KakoB Obul BBIOOp y pa3pabOTUMKOB TpPH IOCTAHOBKE 33/1aud 110 KOMMYHHKAIIMOHHBIM
IIPOTOKOJIaM?

[ToHrMaHue 4ero Jeryao B OCHOBY co3/1aHus Mojienu apxuTekTypbl TCP/IP kommyHuKanumii?

KaxoBa nepapxus 371eMEHTOB JTaHHOW Mozen?

3a 4TO OTBEYAET YPOBEHD NPOLIECCOB, NPEACTABIIAIONINX KOMIIBIOTEPHBIE CETH?

3a 9TO OTBEYAET YPOBEHB ITPOLECCOB, MIPEACTABIIAIOIINX PUI0KEHNS?

UYto BKIIIOYAIOT B ce0sl MPOTOKOIIBI, pabOTAaIOIIHE B TPAHCIIOPTHOM YPOBHE?

Ixana oueHUBAHUA U KPUTEPHH OLICHKH:

MuHuMAJIBLHOE KOJINYECTBO 0a7J10B — 6 0aJ1710B
MakcumaJjbHoe KoJu4ecTBo 0aiioB — 10 0ay1oB

- K@K/l PaBUIIGHBIH U MOJTHBINA OTBET Ha Bompoc- | 6amn
- coziepKaTesbHas NIEHTUYHOCTb TEeKCTa IepeBoja — 2 6aia
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- COOMIO/ICeHNE SA3BIKOBBIX HOPM M TIPABHJI SI3bIKA TIEPEBOAA: CTHIIUCTUYECKAs MACHTHYHOCTh TEKCTa
nepeBojia — 2 6aia

CooTBeTcTBHE 0AJJIOB IIKAJAM OLICHUBAHUSA:

KoanuecTBO Ouenka o0yuaromerocst
0aJL10B
10 OTJINYHO
8-9 XOPOIIIO
6-7 YIOBJIETBOPUTEIHHO
MeHee 6 HEYJIOBJICTBOPUTEILHO
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TECT
TectupoBanue NPOBOAUTCA BO BpeMs ayauTOpPHBIX 3aHATHI. Ha BeimonHenue otBogutcs 1
aKaJieMU4ecKkuil yac. PaboThl BBIMOMHAIOTCS WHIAMBHIYaIbHO, B MTUCbMEHHOU (opme. OOyuarommmces
BBIIAIOTCST OJJAaHKU C BONpPOCaMH TeCTa M BapHaHTaMH OTBETOB, a Takke OjaHK Ijisi oTBeTOB. Ha
Omanke ans oTBeTOB HeoOxomumo ykazath ®UO oOyuwaromerocs, HOMEp TpPYINbI, OTMETHTH
BBIOpAHHBINM BapHaHT OTBETA.

Hepeqeﬂb pa3aeioB, 110 KOTOPLIM IIPOBOAUTCH TECTUPOBAHUE:

Tect Nel no pazgeny 1 «I'pammaTtuka»
Tect Ne2 no pazneny 1 «I'pammaruka»
Tect Ne3 no pazgeny 5 «HUrenue»
Tect Ned no pazneny 5 «Urenue»

TunoBoe TecTtoBoe 3axanue Ne 1 mo pa3zneay 1 «['pammaTuka) (KaXIblii TPaBUIbHBIM OTBET Ha
BOIIpOC uMeeT Bec 1 6an)

1. Ifpeople __ more carefully there __ fewer accidents.
a. drive/would be
b. drove/would be
c. drove/will be
2. Ifyou__ here,I __ youwhatthey  tome.
a. are/would tell/say
b. were/would tell/said
c. had been/shall tell/said
3. Ifyou__ notsolazy, you _ your exams.
a. had been/will pass
b. were/could have passed
c. have been/pass
4. Ifthetask _ easy, | could do it.
a. was
b. had been
C. were
5. lwishit___ summer now. We ___ to the mountains and swim in the river.
a. was / will go
b. were / should go
c. will be / will
6. Ifyou _ myadvice you __ so much trouble. Now there is no use crying over spilt milk.
a. followed/wouldn't have
b. had followed/wouldn't have had
c. follow/will have
7. Ifyou ___ so much ice-cream yesterday, you would not feel sick now.
a. haven't eaten
b. hadn’t eaten
c. didn'teat
8. Thisisthesecondtimel __ tothisisland. If I ___ enough time, there __lots of things to do
here and the traveling could have its exciting moments.
a. was/had/will be
b. shall be/had/would be
c. have been/had/would be
9. It's expensive to heat the house at the moment and that's partly because the ceilings are so high. If
the ceilings ___ lower, it ___ much cheaper to heat.
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a. was/will be
b. will be/will be
c. were/would be
10. They are husband and wife now. If she __ so clever and kind, he wouldn't ____ her.
a. were not/have married
b. was not/marry
c. hadn’t been/marry
11. If Alfred hadn't gone skating, he ___ his leg.
a. hadn't broken
b. didn't break
c. wouldn't have broken
12. Martin could have saved a lot of money if he __ the stereo from the catalogue.
a. has bought
b. had bought
c. should have bought
13. Ifhe __ not __ sobusy,he _ usthen.
a. had/been/could help
b. had/been/could have helped
c. is/-/could have helped
14. If you __ me you were ill I'd have visited you.
a. would tell
b. told
c. had told
15. If I __ apainter, | ___ my mother’s portrait.
a. am/would draw
b. was/will draw
c. were/would draw

Tunosoe TecToBoe 3axanue Ne 2 no pasgeny 1 «'pammaTukay» (KaXIplii NMpaBUIBHBIA OTBET HA
BOIpoc umeer Bec 1 6an)

1. Sheenters, by her mother.
a. accompanying
b. being accompanying
c. accompanied
____by the crash, he leapt to his feet.
a. Arousing
b. Have been aroused
c. Aroused
3. about the bandits, he left his valuables at home.
a. Warned
b. Having been warned
c. Warning
4. __ thatthey were trying to poison him, he refused to eat anything.
a. Convincing
b. Convinced
c. Convince
5. Tom, __ atwhat he had done, could at first say nothing.
a. horrified
b. having horrified
c. horrifying

no
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Jones and Smith came in, ___ by their wives.

a. followed

b. following

c. follow

____ by the blow, Peter fell heavily.

a. Stunning

b. Stunned

c. Stun

The new job __ to me lately seems to be very interesting.
a. offered

b. offering

c. has offered

She looked at the table. There was a loaf of brown bread ___into two halves
a. dividing

b. divided

c. was divided

The animals ____ in the morning struggled furiously.

a. catched

b. caught

c. catching

The child ___ alone in the large room began screaming.
a. leaving

b. left

c. leaves

__, the postman refused to deliver our letters unless we chained our dog up.

a. Bitten twice

b. Biting twice

c. Having been bitten twice

The centre of the cotton industry is Manchester ___ with Liverpool by a canal.
a. connecting

b. connected

The story by the old captain made the young girl cry.

a. tells

b. told

c. istelling

He didn’t doubt that the information by morning mail was of great interest to his competitors.
a. receiving

b. has received

c. received

Tunosoe TectoBoe 3aganne Ne 3 mo pasgeny S «Urenue» (Kaxablii MpaBUIbHBIN OTBET Ha BOMPOC
nMeet Bec 1 Oamn)

1.

Who presides over the House of Commons?

a. Lord Mayor

b. Lord Chancellor

c. Prime Minister

d. Speaker

For Christmas dinner the English usually have...
a. chicken

b. roast beef
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10.

11.

12.

c. fish
d. turkey

What is the most ancient monument in Great Britain?

a. the Lower West Gate

b. Stonehenge

C. Hadrian’s Wall

d. the Tower Gate

Who is the head of the government in the UK?
a. Prime Minister

b. Queen

c. Speaker

d. Chancellor

Where is the Bank of England situated?
a. in the West End

b. in the East End

c. inthe City

d. in the South

The telephone was invented by...
a. Isaak Newton

b. Alexander Bell

c. Michael Faraday

d. James Watt

The traditional English drink is ...
a. coffee

b. tea

C. cocoa

d. milk

The capital of Canada is ...

a. Ottawa

b. Quebec

c. Toronto

d. Melbourne

The British money is ...

a. franks

b. dollars

C. crones

d. pounds

Robin Hood is ...

a. a national hero of England

b. a British spy

c. a popular character of novels and tales
d. a famous writer

Secondary education in Britain is ...
a. compulsive

b. compulsory

c. optional

d. voluntary

The safest topic for conversation in England is...

a. politics
b. music
c. weather
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d. love
13. The US consists of ... states
a. 38
b. 49
c. 50
d. 51
14. What river does London stand on?
a. the Thames
b. the Severn
c. the Avon
d. the Clyde
15. double-decker is...
atrain
a small plain
a hotel room for two people
a bus

o0 ow

Tunosoe TecroBoe 3aganue Ne 4 mo pasaeay 5 «Urenue» (Kaxablid MPaBUILHBIN OTBET HA BOIPOC
nMeet Bec 1 Oamn)

1. Which part of London can be called its center?
a. the City
b. the West End
c. the East End
d. the Westminster
2. What mountains separate England from Scotland?
a. the Cambrians
b. the Highlands
c. the Cheviot Hills
d. the Alps
3. The United Kingdomisa ___.
a. constitutional monarchy
b. republic
C. empire
d. monarchy
4. How many chambers does the British Parliament consist of?
a. one
b. two
c. three
d. four
5. What is the present ruling party in Great Britain?
a. the Labour Party
b. the Conservative Party
c. Liberal Democrats
6. The oldest royal residenceis ___.
a. Buckingham Palace
b. Covent Garden
c. The Tower of London
d. The City
7. Who is officially the head of state in Great Britain?
a. the Parliament
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

b. Conservative Party
c. the Prime Minister
d. the King or Queen

Who is officially the head of the state and the government of the USA?

a. Congress

b. President

c. Republican Party

d. Communist Party

e. Democratic Party

The flag of the United Kingdom is knownas .
a. a Red Rose

b. St. George

c. the Union Jack

d. the Stars and Stripes

What is the smallest component of the United Kingdom?
a. England

b. Scotland

c. Wales

d. Northern Ireland

Who chooses the Cabinet of Ministers?

a. Parliament

b. the Prime Minister

c. the Queen

d. the President

When do Americans celebrate Independence Day?
a. July 4

b. September 4

c. December 25

d. October 8

What British newspapers cover home and foreign news?
a. quality newspapers

b. popular newspapers

What schools in Britain are free of charge?

a. public schools

b. comprehensive schools

c. grammar schools

How long can you be president for the USA?

a. you can be president for a term

b. you can be president for twelve years

. you can be president for two terms of four years

[IIxana oneHUBaHUS K KPUTEPUU OLICHKU:

Banbs MunumajibHOe MakcumaJjibHOe
Kpurepuii KOJIN4€eCTBO KOJIN4eCTBO
odyuaromerocst
0aJ1J10B 0aJ1J10B

KonngecTBo MpaBHIBHBIX OTBETOB Ha BOIPOCHI 9 15

TECTA IPU 06HleM KOJIMYCCTBEC MPaBUJIbHBIX OTBETOB

HEe MeHee, 4eM Ha 9 6ayutoB u OoJee

HTroro: 9 15
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CooTBeTcTBHE 0AJJIOB IIKAJIE OLCHUBAHUSA

KoanuecTBO Ouenka o0yuaromerocst
0aJL10B
14-15 OTJINYHO
12-13 XOpOIIO
9-11 YIOBJIETBOPUTEIHHO
MeHee 9 HEYJIOBJICTBOPUTEIHHO
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ITHCBMEHHBIH 3AYET

3auer B 4 u 6 ceMmecTpax MpPOBOAUTCS B IMCbMEHHOW (opMe B BUAE TeCTa, BKIHOYAIOLIETO
15 BonpocoB Ha 3HaHUE TIpaMMaTHYECKOrOo MaTepuana. TecTHupoBaHHME NPOBOAUTCA BO BpPEMs
MOCJIETHEr0 ayJUTOPHOTO 3aHATUs ceMecTpa. Ha BbImonHeHue oTBoAuTcs 1 akaneMuuecKui yac.
PaboTh! BBIMOTHSIOTCS UHAMBHUIYAIbHO, B MUCBbMEHHON (hopme. OOydaromumcs BBIAIOTCS OJIAHKHU C
BOIPOCAMHU TeCTa U BapUaHTaMU OTBETOB, a Takke OsiaHK JUIsl oTBeToB. Ha OnaHke Ui OTBETOB
HeoOxoaumo ykazatb @PHO obydaromierocs, HOMEp TPYIIbI, OTMETUTh BRIOPAHHBIN BapuaHT OTBETA.

IIpumepsbl TeCTOBBIX 3aaHUI

TunoBoe 3aderHoe 3aganue mo pasgeay 1 «I'pammaruka» (2 cemecTp) (KaXablii MpaBUIIbHBIN
OTBET Ha BOMPOC uMeeT Bec 1 6amn)

1. My English teacher wanted to know ____ doing in my spare time.
a. what did I enjoy
b. what I enjoyed
c. what I had enjoyed
2. Len was mistaken when he said that Marion ..... to her new flat the following month.
a. would have moved
b. would be moving
c. moved
3. Mary warned his parents that ___ home late that night.
a. she would come
b. came
c. had come
4. The librarian didn’t think the students _ their books to the library by the following week yet.
a. would take
b. would have taken
c. took
5. Sharon said she ___ her key in her pocket, but she couldn't find it there.
a. had been left
b. left
c. had left
6. Wanda complained to me that the children ___ very naughty that evening.
a. were
b. had been
C. was
7. Ann told me that she __ them to arrive so soon and was very much surprised when they had.
a. didn't expect
b. hadn't expected
c. doesn't expect
8. The mother reminded me that I ___ to feed the dog and take him out for a walk.
a. shouldn't forget
b. don't have to forget
c. not to forget
9. Alice told me ___that coat because it wasn't long enough.
a. bought
b. to buy
C. notto buy
10. Adog by the small red car.
a. was hitting
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b. was hit
c. s hitting
11. The woman standing near the box-office inquired if I knew how much the tickets .
a. were
b. are
c. had been
12. Sheila said that she ___the office earlier that day to get to the station in time.
a. hadto leave
b. would have to leave
c. had had to leave
13. In my interview | asked Celia Young why __ another romantic novel.
a. she had written
b. had she written
c. she wrote
14. Did you say ___very early the following morning?
a. you would have to get up
b. would you have to get up
c. will you have to get up
15. Mary said she was worried that her son ___ very well that year.
a. isn't studying
b. wasn't studying
c. hadn't been studying

TunoBoe 3averHoe 3agaHue mno pasgeay 3 «AHHOTHPOBaHHMe, pedepupoBaHue H
peneH3upoBanue» (4 ceMecTp) (KakIbli TPaBUIBHBIM OTBET HA BOIIPOC UMeeT Bec 1 Oasw)

1. Sheenters, by her mother.
a. accompanying
b. being accompanying
c. accompanied

2. by the crash, he leapt to his feet.
a. Arousing
b. Have been aroused
c. Aroused
3. ___ about the bandits, he left his valuables at home.
a. Warned
b. Having been warned
c. Warning
4. __ thatthey were trying to poison him, he refused to eat anything.
a. Convincing
b. Convinced
c. Convince
5. Tom, ___ atwhat he had done, could at first say nothing.
a. horrified
b. having horrified
c. horrifying
6. Jones and Smith came in, ___ by their wives.
a. followed
b. following
c. follow
7. by the blow, Peter fell heavily.
a. Stunning
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

b. Stunned

c. Stun

The new job __ to me lately seems to be very interesting.

a. offered

b. offering

c. has offered

She looked at the table. There was a loaf of brown bread ___into two halves
a. dividing

b. divided

c. was divided

The animals ____ in the morning struggled furiously.

a. catched

b. caught

c. catching

The child ___ alone in the large room began screaming.

a. leaving

b. left

c. leaves

__, the postman refused to deliver our letters unless we chained our dog up.
a. Bitten twice

b. Biting twice

c. Having been bitten twice

The centre of the cotton industry is Manchester ___ with Liverpool by a canal.
a. connecting

b. connected

The story by the old captain made the young girl cry.

a. tells

b. told

c. is telling

He didn’t doubt that the information by morning mail was of great interest to his competitors.
a. receiving

b. has received

C. received

[IIxana oneHUBaHUS U KpUTCPUU OLCHKU:

MunumajanHoe MaxkcumaabHoe
KOJIHYECTBO KOJIHYECTBO
0aJ1710B 0aJ17I0B

banabl

Kpurepuii
purep o0yualomerocs

KonudecTBo MpaBUIBHBIX OTBETOB Ha BOIPOCHI 9 15

TECTa MPH OOIIIEM KOJHYECTBE MPABUIBHBIX OTBETOB
HE MeHee, ueM Ha 9 OaiutoB u 0oJiee

Hroro: 9 15

CooTBeTcTBHE 02JJIOB LIKAJIE OLICHUBAHMA

KoanuectBo Ouenka o0yuyarwuierocs
0aJ1J10B

14-15 OTJINYHO

12-13 XOpOIIO

9-11 YIOBJIETBOPUTEIHHO

MeHee 9 HEYJIOBJIETBOPUTEIBHO
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3HaHI/I5I, YMCHHA W HABBIKH o6yqafoumxc>1 Ipu HpOMeX(YTOqHOﬁ arreécTaluu OIIPCACIIAOTCA

«3a4TECHO», «HE 3a4TCHO».
«3auTeHo» — OOydYaroIMiCs 3HaeT Kypc Ha YPOBHE JIEKIMOHHOIO Marepuana, 0a30BOro
yueOHMKa, JONOJHUTEIBHON yueOHOM, HAYYHOH M METOAO0IOTMYECKON JINTEPaTyphl, YMEET IPUBECTH

pa3Hble TOUKH 3pEHHsI 110 U3JIaraéMOMy BOIIPOCY.
«He 3auteHo» — oOywaromuiicss UMeeT mpoOesbl B 3HAHUSAX OCHOBHOTO y4yeOHOro marepuaa,

AO0IIYCKAaC€T MPUHIUIINAJIBHBIC OIIMOKHU B BBITOJIHEHUH npeaAyCMOTPCHHBIX HpOFpaMMOfI SaﬂaHI/Ifl.
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IK3AMEH

DK3aMeH MPOBOAUTCS MO0 OKOHYAHUM M3YYCHUs AUCUMUIUIMHBI B 8 cemecTpe B KOMOMHHPOBAHHO B
YCTHOM (hOpMe U BBINOJTHEHNH MUCbMEHHOTO TECTA.
B Ouner Britovaercs Tpu 3a1aHus:
— TEepeBOJl MUCbMEHHOTO TEKCTa NMPOQECCHOHAIBLHON HalpaBIeHHOCTH 00beMoM okoio 400
CJIOB,;
— YCTHOE aHHOTHUPOBAHHE TEKCTa MPO(ECCHOHAIBLHOW HAMpaBICHHOCTH 00beMoM okosio 300
CIIOB;
— THCBMEHHOE TECTHPOBAHKE HAa 3HAHHE IPaMMaTHYECKOTro MaTepuaia — 15 BOmpocoB.
ITpu otBere oOydaronmMcs Ha 3aganus | 1 2 OuieTa mpenoaaBaresb UMEET IPaBo 3a/1aTh BOIIPOCHI
B COOTBETCTBHH C CO/IEPKAHUEM TEKCTOB.
Ha moaroroBky k oTBeTy oTBOAMTCS He Oosee 1,5 akajeMuyuecKux Jaca.

IIpumep Oniera
Buier Nel
3ananue 1. [lepeBenure TekcT.

What is a Laptop?

A Laptop computer (also called portable computer or notebook computer in English) (Other
terms, such as ultrabook or netbook, refer to specific types of laptop) is designed with portability
in mind. It was developed in the late 1980s. It is briefcase style with a foldout screen with a
clamshell form factor, suitable for mobile use and with a miniature keyboard. It is small enough to
use in your lap. The laptop is battery or AC-powered personal computer that should be charged
via a plug and socket, and when it runs out of power, it must be recharged regularly.

Laptop computer originally monochrome CRT-based, The components of a laptop are built-in
monitor; keyboard, touchpad (which replaces the mouse), USB, graphics card and sound cards as
well as high-capacity batteries that are made to keep the laptop power for a long period of time.
The laptops are more expensive because the technology to be more compact and they are more
difficult to design and manufacture. If you have a limited space, it is worth considering a
"portable™ computer. They give you exactly the same comfort and performance of a desktop
computer, but they take up less space.

There are some important differences between laptop and desktop is its mobility as well as its
compact size. The laptops computer work with the same equipment using a desktop computer
thanks to its numerous 1/O ports. This basically turns your laptop computer into a desktop, with
one main difference: You can easily disconnect the equipment and take the laptop with you
wherever you go. However, some laptop computer, such as netbooks, sacrifices some
functionality in order to be even more portable. There are many different styles and brands of
laptop and they all come with different software and programs. Laptop computer can also be used
to access the Internet using a USB wireless. They can also be connected to a microphone,
webcam and digital camera. The screen sizes of these computers are 12 inches to 16 inches.

You get all multimedia qualities of your laptop without response time thanks to a RAM memory
of 2 GB on average and a graphics card that is just as powerful as a desktop. Thus you can easily
enjoy your favorite DVDs, playing video games or edit your pictures. Your laptop can handle it
all.

3ananue 2. CocTaBbTe AHHOTAIMIO K TEKCTY.

NETIQUETTE

The word netiquette is a combination of 'net' (from internet) and ‘etiquette’. It means respecting
other users' views and displaying common courtesy when posting your views to online discussion
groups.
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As you become involved with online discussion groups, you will find that each group has its own
accepted rules of behavior. Many of these have come about because of technical limitations.

For example, on an email discussion list - where not everyone may have seen past messages - it's
considered polite to quote from a message you're replying to, so your response has context. It's
also considered polite to keep those quotes short and relevant. On a web-based forum, however,
where the original messages are visible to all, quoting is often unnecessary.

The basic rules

Refrain from personal abuse. You may express robust disagreement with what someone says, but
don't call them names or threaten them with personal violence.

Don't spam. That is, don't repeatedly post the same advertisement for products or services. Most
sites have strict and specific rules about who is allowed to post ads and what kind of ads they are.
Write clearly and succinctly. On a site that has many non-native English speakers, avoid using
slang they may not understand.

Remember that your posts are public. They can be read by your partner, your children, your par-
ents, or your employer.

Stay on-topic, especially when you're new. Don't post about football in a hair-care forum or about
hair care in a gardening forum!

Don't expect other people to do your homework for you. If you're looking for technical help, for
example, don't ask questions you could easily list yourself by reading the manual or online help
pro-vided with the product. When you do ask for help, include details of what attempts you've
made to solve the problem. It will save time and also show people that you are making an effort to
help your-self.

Do not post copyrighted material to which you do not own the rights.

3aganmue 3. BeImoJHHUTE TECT.

1. Teddy’s words made me _ uncomfortable.
a. to feel
b. feeling
c. feel
2. Mrs. Pottson allowed her guests ___in the living room.
a. to smoke
b. smoking
c. smoke
3. Has the secretary come yet? | want to have my papers .
a. totype
b. type
c. typed
4. 1 watched my cat  with her kittens. I couldn’t tear myself away from that funny sight.
a. played
b. playing
c. toplay
5. Granny didn’t want my Mom _ my Dad.
a. marry
b. to marry
c. married
6. Our English teacher told us ___ shy and speak English as much as possible.
a. not to feel
b. not feel
c. felt
7. | have to get my photograph __ for a new passport.
a. took
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b.
C.

take
taken

8. There wasn’t much traffic in the street. I saw a little girl  the road

a.
b.
C.

crossed
Cross
to cross

9. I have never heard Helen

a.
b.
C.

10.

oo

11.

12.

oo

13.

a.
b.
C.

14.

a.
b.
C.

15.

a.
b.
C.

o0 o

sang
sings

singing

Mary would like her brother  Tom’s company.
to avoid

avoid

avoided

And __ this he threw himself back in the armchair.
said

have said

was saying

saying

____what he wanted he took his hat and left.

Having got

Getting

By this time ___ to the atmosphere of the big city, he no longer felt a stranger.

getting used
having got used
got used

| spent about ten minutes __ over the sixteen pages of The Guardian before | found the
main news and articles.

turn

having turned

turning

| felt refreshed and rested ___ for eight hours.
sleeping

having slept

slept

[IIxansl OLIEHUBAHKS Y KPUTEPHUH OLIEHKHU:

Baiel MunumajibHoe MaxkcumaibHoe
Kpurtepuu oneHku oGy AT 0Cs! KOJIHYEeCTBO KOJINYEeCTBO
y 0aJ1UI0B 0aJ1J10B
1. Tlepeson [TOJTHOCTBIO COOTBETCTBYET 2 3
Mpo(eCCHOHATBHON CTHIMCTUKE W HANPaBICHHOCTH
TEKCTa
2. IlepeBon BBICKA3bIBaHMI JIOTUYIHBIH, 2 4
[10CJIEI0BATENLHBII, COXpaHeHa CTPYKTypa
OpI/IFI/IHaHBHOFO TCKCTa
3. 0606uIeHHas Mepeaaya OCHOBHOTO COIEPIKAHHS 2 3
4. TlocnemosarenbHoe, CBSI3HOE, 6e3 MIPOILYCKOB 2 4
U3JI0KECHHAE OCHOBHOTO COJICPKAHUS
5. Tlepenaua cBOMMH CIOBAMH OCHOBHOTO COIEPIKAHHUS 2 3
6. IIpaBMIEHOCTL OTBETOB HA BOIPOCH TECTA (3a1aHue 3) 2 3
HToro 0a/1J10B: 12 20
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CooTBeTcTBHE 0AJJIOB IIKAJIE OLCHUBAHUSA

KoanuecTBO Ouenka o0yuaromerocst
0aJU10B
18-20 OTJINYHO
15-17 X0pouIo
12-14 YIOBJIETBOPUTEIHHO
MeHee 12 HEYJIOBJIECTBOPUTEIILHO

3HaHUs, YMEHHMS W HaBBIKM OOYYaIOMIMXCS TPH TNPOMEXKYTOYHOH arrectrauud B ¢opme
JK3aMeHAa  ONpEHCIAIOTCS  OLCHKAMU  «OTIMYHO»,  «XOpOLIO»,  «YJOBJIETBOPHUTEIBHOY,
«HEY/I0BJIETBOPUTEIILHO.

«OTnnyHo» — oOywaromuiics INIyOOKO M IPOYHO YCBOMJI BECh IIPOrpaMMHBIM MaTtepuai,
MCYEPIBIBAOILE, IIOCIEA0BATENBHO, TPAMOTHO U JIOTUYECKU CTPOMHO €r0 U3J1araeT, He 3aTPyIHACTCS C
OTBETOM NpU BUAOU3MEHEHHUHU 33JaHUs, CBOOOAHO CIIpaBJIseTCS C 3ajjayaMH U HPAKTUYECKUMHU
3aJJaHUSMH, TPABWIILHO OOOCHOBBIBAET MPHUHSTHIE PELICHHS, YMEET CaMOCTOSTEIbHO 0000maTh U
u3JaraTh MaTepua, He JOIycKas OLINOOK.

«Xopomio» — 00ydJarouuiics TBEpAO 3HAECT MPOTPaMMHBIA MaTepHai, TPAMOTHO M IO CYIIECTBY
U3JIaraeT €ro, He JOIYCKaeT CYIIECTBEHHBIX HETOYHOCTEH B OTBETE HA BOIPOC, MOKET IPABHIIBHO
IIPUMEHSTh TEOPETUYECKUE IOJIOKEHUS M BIAJEeT HEOOXOJUMBIMU YMEHHUSIMH U HaBbIKAMHU IPU
BBIIIOJTHEHUY NTPAKTUYECKUX 3aJaHUM.

«Y 1OBJIETBOPUTEIBHO» — OOYYAIOIIMNCA YCBOWJI TOJBKO OCHOBHOW MaTepuai, HO HE 3HaeT
OTAENbHBIX JeTalel, JOMycKaeT HETOUHOCTH, HEJI0CTaTOYHO MPaBUIIbHbIE (POPMYIUPOBKH, HapylIaeT
[IOCJICZIOBATEIbHOCTh B H3JIO)KEHHWU IPOIPaMMHOIO MaTepuajla W HUCHBITHIBAET 3aTPYAHEHHUS B
BBIIIOJTHEHUM NTPAKTUYECKUX 3aaHUM.

«HeynoBneTBopuTenbHO» — OOy4arOIIMHCA HE 3HAET 3HAYUTEIBHOM 4YacTH MPOTrPAMMHOIO
MaTepuaia, JONYCKAaeT CYIIECTBEHHblE OHIMOKHM, ¢ OOJIBIIMMU 3aTPyJHEHUSMHU BBINTOJIHAET
MpaKTUYECKHE 3a/1aHusl, 3a7auu.
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4. METOANYECKHUE MATEPHAJIBI, ONPEJE/IIIOIIUE ITPOUEAY PBI
OLNEHUBAHMS 3HAHUH, YMEHHUH, HABBIKOB U (WJIH) OIIBITA JEATEJBHOCTH,
XAPAKTEPU3YIOIUX OTAIIBI ®OPMUPOBAHUA KOMIIETEHIINA

Bo Bpems mpoBeaeHUs NMPaKTUUYECKUX 3aHATHH YUMTHIBA€TCS MOCEIIAEMOCTh O0YYarolIuXxcs,
OLICHUBACTCA UX II03HABAaTCJIbHAA aKTUBHOCTH HA 3aHATHUH.

TectupoBanue mo paszenaMm AUCHUIUIMHBI TPOBOAMUTCS IPENOAABaTENIeM Ha IMPAKTHYECKOM
3aHATUC U IPOBCPAIOTCA B COOTBETCTBUU C yTBep)I(I[eHHOfI IIKaJI0M OLICHUBAaHU. bamner NEPCBOAATCA
B CHCTEMY OLIEHOK IpENoAaBaTeleM B COOTBETCTBUM C YTBEP)KACHHOM IIKAJIOW OLICHUBAHMUS.
Pe3y.]'IbTaTBI AOBOJATCA OO CBCACHUA CTYIACHTA Ha TCKYHICM WJIM CJICAYIOIICM 3aHATHUU. CTyI[eHT
UMeeT IPaBo MONPOCUTh MPEenoJaBareisl MOACHUTh Pe3yibTaThl IPH HECOIIACUU C OLIEHKOM BIUIOTH
10 TIEPECMOTPEHHS] OLICHKH.

B cinyuae HeBBINOJHEHHS KOHTPOJIBHBIX paOOT M TECTOBBIX 33JaHUN B YCTAHOBJIEHHBIE CPOKU
oOyyaromemMycss HEO0OXOAMMO TIOTaCUTh 33J0JDKEHHOCTh IO HEBBIOJHEHHBIM 3aJaHUAM [0
IIpOBe/IeHUs 3K3aMeHa. ['paduk morameHus 3aJ0/KEHHOCTH YCTaHABIMBAeTCs IpenojaBaTeieM B
HHIUBUAYAJIbHOM HOPAAKE C YUYCTOM HNPHUYNH HECBBIITOJIHCHU.

[IpakTuyeckue 3anaHust (KOHTPOJIbHBIE pabOTHI) SIBJISIOTCS BaXXHOM YaCThIO MPOMEXYTOUHOM
aTTeCTalluu 110 AUCHUITIINHEC.

[lo OKOHYAaHMM OCBOEHHS IUCHMIUIMHBI MPOBOAMTCA IMPOMEXKYTOUYHAs aTTecTalusi B BHJIE
MUCBMEHHOTO 3a4eTa (4 u 6 ceMecTpbl) M YCTHO-IIPAKTUYECKOro 3k3aMeHa (8 ceMecTp), uTo MO3BOJISET
OLIEHUTb JJOCTH)KEHUE PE3YyIbTaTOB 00YUEHUS 110 TUCLHUILIIMHE.

IInceMeHHbBIe 3a4YeThl M yCTHO-HpaKTI/I‘-IeCKI/If/'I 3a4CT MOPOBOAUTCA OAHOBPEMCHHO CO BCEM
COCTaBOM I'PYIIIBI.
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